
Сценарий осеннего праздника для средней группы 

«Домовёнок Кузя на осеннем празднике». 

Цель: формирование представлений об осени. Доставить детям радость от 

участия в общем празднике. 

Задачи: Закрепить у детей знания о правилах поведения в природе. Учить 

бережному и доброму отношению к природе и друг к другу. 

Действующие лица: ведущая, домовёнок Кузя. 

Пособия: листочки из картона по количеству детей; муляжи овощей и 

фруктов, 2 обруча, 2 корзинки, сундук. 

Ход мероприятия: 

Дети под музыку с листочками в руках входят в зал, выстраиваются 

горошком. 

1. Танец «Золотой денёк нас приглашает» 

После танца дети выстраиваются в полукруг. 

Ведущая:  

Какая красивая Осень, 

Какой золотистый ковёр! 

И в гости сегодня, ребята, 

К нам праздник осенний пришёл! 

 

ребенок: 

Осень за окошком плачет, 

Листьев водит хоровод, 

Позабыт любимый мячик 

На скамейке у ворот! 

 

ребенок: 

По дорожке золотистой 

Осень тихо в сад вошла, 

Груш и яблок нам душистых 

Много-много принесла! 

 

ребенок:  

Ходит с краской золотою, 

Ходит с тучкой дождевою, 

С колосками спелыми 

И с грибами белыми. 

 

ребенок: 

И смотрю я на дождинки, 

Прижимая нос к стеклу. 

Осень грустно  льет слезинки 



По ушедшему теплу! 

 

2. Песня «Осень наступила»  

 

1к. Осень, осень наступила, 

     Листья осыпаются. 

    Солнца нет и потемнело, 

    Дождик начинается. 

 

Кап-кап на дорожки, 

Кап-кап на ладошки. 

Дождик землю поливай, 

С нами поиграй. 

 

2к. Паучки, жучки и мошки 

     Прячутся, скрываются, 

    И в далёкую дорогу 

    Птички собираются. 

 

Кап-кап на дорожки, 

Кап-кап на ладошки. 

Дождик землю поливай, 

С нами поиграй. 

 (Дети проходят и становятся полукругом) 

Ведущая: 

Осенины – праздник осени – красы, 

Посиделки с песней, пляской и игрой, 

До вечерней алой зорьки, до росы 

Будем вселиться всей гурьбой. 

 

(Под музыку появляется Домовёнок Кузя.) 

 

Кузя: 

Ой-ей-ей, матушка родимая, какое веселье! А пол не метён, мусор не 

вынесен. Вот тетёхи – неумёхи! 

 

Ведущая (удивленно):  

Здравствуйте. Ты кто такой? 

 

Кузя:  

Как это кто? Я – домовой! Я – Кузьма! Можно просто Кузенька, 

потому что я еще маленький. Семь веков всего, восьмой пошел. 

 



Ведущая:  

Семь лет? 

 

Кузя:  

Это у вас, у людей годами считают, а у нас, домовых – веками. Я 

здесь давно живу. Присматриваю за детишками, за сотрудниками, 

за детским садом. Вот сегодня смотрю – здесь свет ярко горит. 

Убытки, убытки-то какие! Решил вмешаться. 

 

Ведущая: 

Кузенька, так у нас осенний праздник. Поэтому так светло и 

весело. 

 

Кузя:  

Осенний праздник? А что это такое? 

 

Ведущая: 

А ты оставайся с нами и узнаешь. 

 

Кузя:  

Ладно, останусь, коли веселье обещаете. 

 

3. Игра «Осень по садочку ходила» (листья убирают) 

 

Ведущая:  

Вот, послушай, какие красивые стихи про осень знают наши 

ребята. 

 

ребенок: 

Осень парки украшает 

Разноцветною листвой. 

Осень кормит урожаем 

Птиц, зверей и нас с тобой. 

 

ребенок: 

И в садах, и в огороде, 

И в лесу, и у воды, 

Приготовила природа 

Всевозможные плоды. 

 

ребёнок: 

На полях идет уборка- 

Собирают люди хлеб. 

Тащит мышка зерна в норку, 

Чтобы был зимой обед. 



ребенок: 

Сушат белочки коренья, 

Запасают пчелы мед. 

 

Ребенок: 

Варит бабушка варенье, 

В погреб яблоки кладет. 

 

ребенок: 

Снова осень за окошком, 

Дождик сыплется горошком, 

 

ребенок: 

Листья падают, шурша,  

Как же осень хороша! 

 

Кузя: Как замечательно вы рассказали. И про хлебушек, и про 

урожайфруктов, овощей. А вы сами-то своими глазами видели, где 

онирастут? Небось, думаете, что в магазине? 

 

Ведущая: Что ты, Кузенька, какой магазин. Все ребята знают, что 

овощирастут в огороде, а фрукты в саду. Правда, ребята! 

 

Дети: Да! 

 

Кузя: Ой, правда? 

 

Ведущая: 
Правда. Мы тебе про огород даже спеть можем. Вот, послушай. 

 

Песня –хоровод «Урожайная»сл. и муз. Г. Вихаревой.  

 

1к. 

В огород мы пойдем 

Хоровод заведем 

Будем петь и плясать 

Урожай собирать 

(Идут по кругу.Проигрыш: свободная пляска детей, стоящих по кругу) 

 

2к. 

Вот какой огород! 

Здесь зеленый лук растет. 

Ты, лучок, не зевай, 

В хоровод наш вставай. 



(Идут по кругу. Проигрыш: дети хлопают в ладоши. Лук танцует, затем 

встает в хоровод) 

 

3к. 

Вот какой огород! 

Здесь морковь у нас растет. 

Ты, морковь, не зевай, 

В хоровод наш вставай. 

(Идут по кругу. Проигрыш: дети хлопают в ладоши.Морковь танцует, 

затем встает в хоровод) 

 

4к. 

Вот какой огород! 

И картошка здесь растет. 

Ты, картошка, не зевай, 

В хоровод наш вставай. 

(Идут по кругу. Проигрыш: дети хлопают в ладоши. Картошка танцует, 

затем встает в хоровод) 

 

5к. 

Вот какой огород! 

И капуста здесь растет. 

Ты, капуста, не зевай, 

В хоровод наш вставай. 

(Идут по кругу. Проигрыш: дети хлопают в ладоши. Капуста танцует, 

затем встает в хоровод) 

 

Мы собрали овощей 

И для супа, и для щей. 

Дети проходят и становятся полукругом. 

Кузя: Ну, убедили. Вижу, что знаете не понаслышке, где растут овощи – 

фрукты. А хорошие ли вы хозяева? Умеете ли вы их различать. 

Ведущая: 

Конечно, Кузенька! 

 

Кузя: А я хочу проверить! 

 

4. Игра «Разбери овощи и фрукты» 

Участвуют два игрока. В один обруч складываются муляжи овощей и 

фруктов. По команде один игрок выбирает из обруча и носит в свою 
корзинку овощи, а второй игрок – фрукты. Игра проводится 2-3 раза. 



Кузя: Ох, молодцы, порадовали! А у меня для вас загадка припасена.  

К лету вырастают, к зиме опадают 

(листья). 

 Кузя: Молодцы, ребята, отгадали загадку. 

 

Кузя: Осень попросила меня, чтобы я с вами поиграл 

 

5. «Игра с осенью» с Кузей  

 

 
 

Кузя: Славно мы потанцевали. А у меня есть яблоко. Я его  вам в подарок 

дарю. 

 

Вед.: 
Кузя, яблоко одно, а деток много? Что же нам делать? 

 

Кузя: Ничего. Есть у меня сундучок волшебный. Положишь одно яблоко, 

глядь – а там уже не одно, а много. 

 

Вед.: 
Ну, давай попробуем. Клади свое яблоко в сказочный сундучок! 

 

Звучит музыка, Кузя «колдует», открывает сундук, полный яблок. 

 

Вед.: Кузенька, спасибо тебе большое. Позволь нам еще одну песенку спеть 

для тебя. 

6.«Осень в золотой косынке» 

1к. 

Осень в золотой косынке приглашает нас гулять 

Шлёпать весело по лужам и листочки собирать 

Припев:  

Прыг, скок, прыг, скок, перепрыгни лужицу 



А вокруг, а вокруг листики закружатся 

2к. 

Погуляем по дорожкам, много листьев наберем 

И красивые букеты нашим мамам принесём 

Припев: 

2к. 

Погуляем по дорожкам, много листьев наберём 

И красивые букеты нашим мамам принесём. 

Припев: 

3к. 

Не пугай подружка-осень нас ни ветром, ни дождём 

Долго мы скучать не будем, всё равно гулять пойдём. 

 

 

Кузя:  прощается с ребятами, благодарит их. 

 

Ведущая: Нам тоже пора в группу возвращаться. Пойдемте яблоки 

пробовать! 

Звучит музыка, дети выходят из зала. 

 


